



来安县全面优化门诊慢性病管理服务,让易办、快办、特办成为慢病服务的正确打开方式

“慢病快办”提升群众就医获得感

全媒体记者王太新 通讯员孙震 李霞

提高群众安全感 提升人民满意度

“现在看病真的是越来越方便了,挂号、买药扫个脸就行,连报销都能一起办了。”近日,在来安县人民医院内,患者家属李先生通过医院的“刷脸”设备,仅用了几秒钟便完成了慢病报销手续,他对这样的服务竖起大拇指。近年来,来安县按照医疗保障经办服务“六统一”和“四个最”工作目标要求,全面优化门诊慢性病管理服务,让易办、快办、特办成为慢病服务的正确打开方式,提升群众就医获得感。

数智易办,让服务管理有了“最强大脑”

来安县推深做实“互联网+”文章,把信息化融入慢性病管理服务管理全过程,全力做好医保服务。

一方面,在慢性病证办理上,用“信息跑腿”代替“群众跑腿”,参保患者只需通过手机皖事通、安徽医保公共服务平台提交申报材料,由医疗专家适时线上评审,慢病认定“足不出户”即可办理。另一方面,在慢性病结算上,依托数智平台,实现“卡”

结算到“码”结算再到“刷脸”结算的转变。同时,高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗5种门诊慢特病实现异地直接结算。依托国家医保服务平台APP,今年以来为门诊慢特病省内外异地就医直接结算近3000人次。

流程快办,为政策享受打开“方便之门”

来安县始终从便民、利民的角度出发,着力实现慢性病证申报“简”和“捷”。

开设绿色通道。对于肿瘤、肾衰竭等特病给予绿色通道,县医保中心窗口直接办理,患者到窗口一次办结。今年1至6月,共审核办证2950人次,对恶性肿瘤、尿毒症等特殊病种办理慢性病证实行窗口“一站式”办理,共办证580人次。

开通高速快道。该县慢病患者在市内医院就医可直接结算,市外医疗费用随时给予报销。双通道定点药店对于外购抗癌药可以直接结算。据统计,今年以来,该县慢病患者基本医保报销2011.34万元,大病保险报销319.89万元,医疗救助324.78万元。

铺就康庄大道。该县已不再区分普通慢性病和门诊特病,调整为统一的慢特病病种管理。自今

年7月1日起,将脊髓性肌萎缩症、β-地中海贫血、严重性春季角结膜炎、慢性荨麻疹4种疾病纳入该县基本医保门诊慢特病病种范围,目前该县慢特病病种目录已增加至74种。

特事特办,为特殊患者提供“定制套餐”

特困供养人员、低保对象、监测对象等人群一直是该县医保服务关注的重点,落实好此类人员中慢病患者的医疗保障待遇更是做好慢病服务的重中之重。

面对面宣传。为保障此类人员真正了解到慢病服务政策,县医保局组织乡、村两级医疗机构常态化开展走访入户,上门提供慢性病政策咨询服务。手把手指导。针对此类患者多数不会网上操作的实际问题,基层经办人员手把手指导、帮助网上申报。对行动不便的,基层代办人员提供上门代收资料、代办慢性病证等帮办代办服务。贴心心服务。以重履约、重质量、重群众满意度为核心,加强对“老、慢、病、残”等重点人群的家庭签约医生服务规范管理。2022年,共有有诊疗需求的11424名脱贫人口、802名边缘易致贫户及突发困难群众免费签约家庭医生签约服务。

我市送服务优环境助力企业高质量发展

本报讯 7月21日,由滁州仲裁委员会、市企业联合会和市律师协会联合主办的“送服务 优环境 助力企业高质量发展”座谈会暨启动仪式顺利举行。承办单位相关领导、我市企业家代表及志愿服务律师等参加会议。

会上,滁州仲裁委员会和市律师协会代表分别就仲裁法律制度及滁州仲裁和企业经营风险防范及企业合规知识进行宣讲,在场的企业家在更加深入了解仲裁法规和制度的同时,也学习到更多法律知识,促进企业健康持续发展。

在座谈交流环节,与会的企业家代表、志愿服务律师围绕各行业、各企业在发展中遇到的各类法律问题和法治需求开展了深入探讨、交流,实实在在为企业纾困解难。

此外,市企业联合会与市律师协会、市企

业联合会和滁州仲裁委员会在会上签订了合作协议,并举行了滁州仲裁委员会派驻市企业联合会民事仲裁服务站揭牌仪式。

据悉,此次“送服务 优环境 助力企业高质量发展”系列活动主要内容聚焦“六个一”,即召开一次会员企业代表座谈会、开展一次进企业大走访活动、组织一次相关法律制度和企业经营风险防范专题宣讲报告会、签订一份服务企业合作协议、设立一个服务企业联络站、研究出台一份协作机制性文件,使其制度化和常态化,旨在助力企业高质量发展,创优法治化营商环境保障现代化新滁州建设。(薛浩)

改作风 提效能 促发展 滁州在行动

我市综合整治电子计价秤市场秩序

本报讯 为进一步规范民生计量领域市场秩序,坚决遏制“缺斤短两”计量违法行为,维护人民群众消费权益,7月至12月,我市开展全市电子计价秤市场秩序综合整治工作。

提高认识,强化保障措施。各县(市、区)市场监管局提高政治站位,建立工作方案,强化保障措施,确保综合整治工作取得实效。

摸清底数,督促做好备案和强制检定。一是依法依规对单位和个人使用的电子计价秤进行登记注册、汇总备案。二是

组织落实即报即检责任,对检定合格的张贴《检定合格标志》。

严格监管,依法惩处计量违法行为。加强电子计价秤产品源头质量和使用环节监管,对在综合整治过程中发现的计量违法行为,依法严肃处理。

加强宣传,营造诚信计量良好氛围。多渠道向消费者普及宣传识别“作弊秤”基本方法,引导消费者充分发挥公平秤作用。通过开设专题栏目、发布宣传视频等形式,曝光典型案例,大力宣扬经验做法、制度建设等成效,营造良好氛围。(杜平)

市卫健委开展信息无障碍服务活动

本报讯 7月19日,市卫健委组织机关党员志愿者到市一院南院区,深入一线听民意、聚焦诉求解难题,针对群众反映的老年就医难问题,开展“服务零距离 情暖老人心”信息无障碍志愿服务活动。

活动中,志愿者在就诊高峰时段为来院就诊老年人提供就医引导和帮助,将人工窗口排队的老年患者引导到自助机办理就诊业务。服务中,志愿者手把手帮助老年患者通过身份证、医院诊疗卡或医保卡,

按照自助就医设备屏幕上的提示进行操作,自主完成挂号、预约就诊、线上缴费、检查和检验结果查看等多项服务,详细为老年患者介绍每个模块的功能和用法。同时讲解如何在家使用手机挂号和预约就诊等相关知识。

通过活动,有效解决老年患者特别是行动不便的老年群体及残障人士的排队等候难题,让老年人更好地适应并融入智能信息时代,充分享受智慧医疗带来的便捷。(汪海燕)

凤凰湖社区开展文明交通志愿服务活动

本报讯(田志凤 全媒体记者郑成雪) 为进一步提高未成年人和家长的交通安全意识和知识水平,日前,琅琊区凤凰湖社区新时代文明实践站邀请市交警支队一大队开展“文明交通宣传 呵护健康成长”文明交通志愿服务活动。

活动中,交警和工作人员围绕“安全出行”主题,通过播放交通安全宣传片,典型交通事故和交通知识互动问答等方式,从“一盔一带安全常在”“摩托车电动车安全方面的特点”“摩托车电动车交通事故主要

原因”以及“文明出行好习惯”等方面进行详细讲解。引导孩子们重视道路交通安全,特别强调要养成横穿马路“一站二看三通过”、搭乘车辆使用安全带或佩戴安全头盔等交通安全习惯,进一步提升了未成年人出行中的自我防护能力,呼吁家长们在日常生活中以身作则,守法出行。



做光盘少年 树文明新风

本报讯 为增强青少年粮食安全意识,养成良好的文明用餐习惯,拒绝舌尖上的浪费,近日,琅琊区丰乐社区新时代文明实践站开展“做光盘少年,树文明新风”未成年人主题手工活动。

活动中,志愿者们引导小朋友们通过捏黏土和画画这类做手工的方式,生动形象地展现出他们自己心中的“光盘行动”。他们在纸上用黏土捏出自己喜欢的食物,并在志愿者的提醒和帮助下,根据自己日常的饭量小心控制纸上“食物”的分量。在

一片欢声笑语里,埋下一颗颗按需取食、拒绝浪费的小小种子。

通过本次行动,小朋友们明白了“光盘行动”的意义,树立了浪费可耻、节约光荣的理念,进一步弘扬了中华民族尊重劳动、勤俭节约的传统美德。

(李滢)

反对餐饮浪费 倡树文明新风

新闻集锦

市担保集团宣传防范电信诈骗

为进一步提升公众防范意识,保障人民群众财产安全,连日来,市担保集团以“预警劝阻别忽视,财产安全要重视”为主题开展系列宣传月活动。举办反诈知识学习会,通过集中观看关于反诈知识学习的视频,下载“国家反诈中心APP”、常态化学习等方式,有效提

升全体职工防范网络诈骗意识,增强防范能力。此外,市担保集团还开展宣传“进户”“进企”活动。组织志愿者前往共建小区及担保企业,开展打击治理电信网络诈骗犯罪集中宣传活动。

(邵蕊 全媒体记者郑成雪)

蒋集镇高标准服务退役军人

近年来,定远县蒋集镇高度重视退役军人服务站建设,着力打造主题鲜明、实用高效为一体的镇级退役军人服务站和一批优秀的村级退役军人服务站,为全镇退役军人提供政策宣传、业务咨询、权益保障、关爱帮扶等服务保障工作。今年,

该镇增加并完善了3个村退役军人示范站,打造高标准的前哨阵地,力争将村级退役军人服务站建设成示范型、能显著提升服务工作的先锋岗,打通服务退役军人“最后一公里”。

(王雪菊 刘巧祝)

无偿献血传递希望

7月21日,天长市退役军人事务局组织2023年度符合政府安置条件的退役士兵参加无偿献血暨签订造血干细胞捐献意向书活动,有8名符合条件的退役士兵自愿以实际行动传递希望,奉献了爱心。

卢启军 李桂军摄



南谯获批培育“中国麻栎之乡”品牌

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员刘志强)近日,中国林业产业联合会发文表示,经对南谯区培育建设“中国麻栎之乡”有关材料进行评审,决定同意南谯区作为“中国麻栎之乡”品牌培育试点单位。

麻栎是我国珍贵树种,也是南谯区特色乡土树种。自南谯建区以来,通过顶层设计、创新驱动和高标准建设,麻栎人工林面积达到35万亩,成为全

国最大的麻栎人工林基地。近年来,该区坚持自主创新,麻栎育苗造林和炭用林培育上升为国家2个行业标准,助力林业高质量发展;坚持集成创新,麻栎能源林培育和良种选育关键技术被授予安徽省和第十二届梁希林业科学技术三等奖,麻栎产业园被授予“国家南谯麻栎产业示范园”称号;坚持产业创新,积极开发珍贵木材、菊花炭、香菇、柞蚕等8

个相关产业,形成以昌春木炭为龙头的麻栎产业集群,拥有国家龙头企业1家、省级龙头企业5家,国家、省、市级现代林业示范区5处,全产业链经营模式走在全国前列。

下一步,南谯区将通过规划引领、创新为要和产业集聚思路,落实“一域三园五组团”的发展布局,加快整合行业资源,将“中国麻栎之乡”打造成全国麻栎产业发展的典型样板工程,为促进县域经济高质量发展、促进乡村振兴、促进生态产品价值实现,发挥积极作用。

关爱保护未成年人

“警宝”托管班解决警务人员燃眉之急

本报讯 为进一步落实落细“警心关爱”工程,切实解决高等级勤务及暑假期间民警辅警坚守岗位、忠诚履职,舍小家、为大家,部分子女无暇照顾的问题,市公安局经开分局党委将民警辅警子女托管工作作为“警心关爱”、从优待警的一项重要举措,要求分局工会牵头,择优选取一处幼儿园作为民警辅警子女临时托管点。随后,该分局工会积极争取南谯区教育局支持,联合琅琊公安分局、南谯公安分局、交巡警支队工会开展民警辅警子女幼托工作。通过实地考察,择优选取了玫瑰郡伟才幼儿园作为临时托管点。

“还没放暑假的时候,我跟爱人就在为这个事情发愁,我俩都要上班,老人身体也不太方便。单位开办的暑期幼儿托管班,的确解决了我的燃眉之急,让我没有了后顾之忧!”“我家宝宝是个不让人省心的熊孩子,放暑假后,天天在家看电视,恰好单位开办了幼儿托管班,我立马就把他送过来了!”……7月15日开班当天,来自三个公安分局和交巡警支队的近30名孩子,在家人的陪同下陆续入园。经过一个上午的适应与磨合,孩子们快速适应了新环境与新伙伴,过起了有声有色的暑期生活。

(李凯 张璐)

凤阳开展主题活动为暑期安全“护航”

本报讯(刘莉莉 全媒体记者李邦军)为进一步丰富孩子们的暑期生活,预防意外伤害发生,确保孩子们度过一个平安、快乐、有意义的假期,日前,凤阳县图书馆联合凤阳县社科联开展“快乐暑期 安全‘童’行”安全教育社科普及主题活动。

活动中,志愿者们以生动的案例讲解,分享了生活中不同类型的突发危险情况以及应对方法,并结合暑期安全教育重点,普及了防溺水安全知识。孩子们积极参与、踊跃回答

志愿者提出的各种问题,表示要认真学习并争做“日常安全小能手”。最后,在志愿者和家长的帮助下,孩子们自己动手制作了“消防灭火器”立体画。

快乐过暑假,安全不“放假”。通过本次安全教育主题的社科普及活动,进一步增强了孩子们的安全防护意识,帮助他们提高自我保护能力,对暑假期间预防意外事故的发生起到了积极的作用。

残疾瓜农卖瓜难 众人接力来相助

“这西瓜又大又圆,给我来两个。”“我也要两个。”……近日,在滁城祥源湾小区大门口,不少市民看到琅琊区阳光助残中心主任吉开金在朋友圈发的“残疾瓜农卖瓜难,请您伸手帮一把”的信息后纷纷前来献爱心,不一会儿就把一车西瓜抢购一空,残疾瓜农任书习的脸上露出了笑容。

任书习是南谯区沙河镇白米村人,患有二级肢残,他的妻子也是一个残疾人。夫妻二人平时靠种地为生。今年为了增加收入,他们种了二亩地西瓜。这段时间,瓜地里的瓜熟了,可售卖却成了问题。

任书习想着到城里找销路,但由于不会用手机收钱,很多人来往一下便离开了。这下可把任书习急坏了。这时,他想到了一个人——琅琊区阳光助残中心主任吉开金,因为平时他就听说吉开金是个“热心肠”,于是便给吉开金打去了求助电话。

果然不出所料,电话那头的吉开金非常热情,不一会儿工夫便赶到现场,问了情况,拍了照片,并发了朋友圈、微信群,呼吁爱心人士前来购买。次日,琅琊区阳光助残中心还带头购买了200斤西瓜。与此同时,看到微信里的信息后,很多市民前来献爱心,目前已累计购买西瓜3000多斤,以实际行动解决了任书习的大烦恼。

友善

培育和践行社会主义核心价值观